

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улаца Чарнекого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників ласаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20

Поодинокє число 1 кр. з поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.75

Поодинокє число 3 кр.

Вісти політичні.

(З Ради державної. — До ситуації. — Дальші ревелаяції в справі Драйфуса. — Гостина німецької пари цесарської у Венеції).

На вчорашнім засіданню палати послів предложив президент міністрів розпоряджене цілого кабінету, зносяче стан виімковий в 10 галицьких повітах. — Від суду вадовицького і горлицького вплинула просьба о видане пос. Стояловського. — Функе і товариші інтерпелювали міністра справедливости в справі розпорядження виданого до судів; інтерпелюванти добачують в тім обмежене особистої свободи і незалежности судейської. — Пос. Шенерер запитував президента палати, чи готов би він попросити президента міністрів, щоби той звіс як найскорше розпорядження язикові і спитати его, чи має він намір завести в Австрії конституційні і легальні відносини. През. Фукс відповів, що подасть то питанє до відомости президента міністрів. (Веселість).

З порядку дневного приступлено до вибору комісії бюджетової з 48 членів і до дискусії над предложенем правительств в справі платні для слуг державних. В справі сій промавлєв насамперед пос. Шраммель (соціаліст) яко ген. бесідник за предложенем і виказував всілякі хиби предложення та сказав, що для поліпшення платні для слуг державних не треба аж підвищення податку від цукру, бо управильнене платні вимагає лиш около 3 і пів мільона а податок від цукру принесе около

15 мільонів, отже майже 5 разів тільки. Бесідник сказав нарештє, що соціальна демократія буде поборювати кожде правительств, котре іде на руку пануючим класам. В Австрії не управляє ся розумом, але шахрайством. — За сї слова завизвав президент посла до порядку. — Опісля промавлєв пос. Пергелът яко генеральний бесідник против предложення і закидав правительству, що оно робить пресию на людність обстаючи при податку від цукру. Коли би в Австрії бюджетоване було поправне і правильне, то не потреба би накладати ніяких податків. Але австрійські міністри фінансів представляють умисно білянси гіршими, щоби було з чого відкладати на тайний фонд военний і на валюту. Відтак докоряв бесідник правительству, що оно легкодушно зірвало „iunctum“, звязь межі квотою а митово-торговельною угодою з Угорщиною.

В голосованю передано предложене правительств комісії бюджетовій до справозданя до 8 днів. Опісля розпочала ся дискусія над провізорією бюджетовою. Насамперед промавлєв пос. Добернігг і сказав, що Німці доти не успокоять ся, доки не будуть знесені розпорядження язикові. Пос. д'Анджеллі заявив іменем італійського клубу, що буде голосувати за переданем провізорії бюджетової відповідній комісії, але й сказав, що его голосоване не має жадного засадничого жаданя, позаяк клуб его не має повного довіря до гр. Туна. На тім перервано дальшу нараду і відбула ся нарада над пильними внесеннями в справі за-помог для людности діткненої елементарними нещастями, по чім засіданє закрито.

В комісії уговорів вела ся вчєра через три години дебата над самими справами формальними, а виступленє опозиції було того рода, що в кругах парламентарних настало переконанє, що опозиція хоче вести безконечну розправу обструкційну, хоч під взглядом формальним зовсім річеву і правильну.

Ходить чутка, що вчєра відбували ся важні наради клубові в справі виясненя відносин межі правительством а більшовиєю. Кажуть також, що правительств відмовило деяких жадань полудневих Славян, в наслідок чого репрезентанти полуднево-славянського клубу в комісії для предложень уговорив одержали інструкцію, щоби держали ся в як найбільшій резерві і свое голосованє зробили зависимим від становища правительств. Кажуть, що також і серед Молодочєхів єть значна група за відкиненем угоди, доки правительств не згодить ся на жадані концесії.

Справі Драйфуса все ще не видко кінця, а о ревізії его процесу також не чувати нічого; за то газети прихильні Драйфусови вишукують щораз то інші сензаційні тайни. Так н. пр. оголошує Аутоге сензаційні подрібности, взятї з актів слідчого судді Бертіліса, а іменю листи Естергазови списані до Боадефра. В однім листі просить Естергази, щоби Боадефр вплинув на судив і знатоків, аби они зізнавали на его користь, бо в противнім случаю буде Естергази мусів утечи з Парижа. Клемансо звертає увагу на сей лист і каже, що він єть великої ваги. Лист той був написаний в падолистї, а тимчасом дня 4-го грудня заявив Боадефр, що Естергазово ані не видів

9)

ЯКОВ БАЧІ.

Угорско-босаньське оповіданє Деліго.

(Переклад з німецького).

(Дальше).

Молодець мало що таки не скаменів з дива, відтак вхопив ся обома руками за голову і впав до землі. В его души заворушилось, его завзятість обурилась на великодушність, з одної сторони виступила любов для дівчини до борби з вдячностію, з другої, повна муки свідомість того, що він тому чоловікови, котрий для него як найліпший, затроює жите.

Бег добре обчислив, або може якийсь щасливий случай піддав ему се рішенє. Яков підняв ся блідий як смерть і сказав лиш отєї слова:

— Дякую тобі, пане, приймаю свободу, а твою доньку лишью тобі. Я знаю, що в єї очах буду чоловіком без чести, але буду старати ся, щоби ту справу у Бога полагодити. Позволь мені, нехай піду до черця і дай мені коня; я тобі відошлю его назад.

— Аллах нехай буде тобі милостивий. Коня возьми собі та іди, куди хочеш!

Молодий чоловік побіг зараз до черця і розповів ему все як було; не затаїв ні найменшої річи, признав ся навіть, що змовив ся був з дівчиною, а відтак зітхнув глибоко і замовк.

— А тепер мій сину, чи вже й знаєш, що тобі робити?

Бо дівчина, котра любить, не дасть ся відстрашити від своєї пари, а що она не може літати, то побіжить за тобою хоч би й на конець світа. Чи роздумав ти собі мій сину, що тобі тепер почати? Отсе я тебе питаю.

— Роздумав собі. В мені, святий отче, сидить хижий гайдук, в котрім живе богоугодна душа моєї бідної матери. Гайдука в собі убу, а жите свое віддам Богови. Маю на собі багато гріхів, спокутую їх всіх. Поможи мені, я хочу черцем стати.

Старий через добру хвилю не відповідав нічого, відтак поклав ему руку на плече і поцілував его в чоло.

— Сину мій, ти береш ся до богоугодного, великого діла. Ніяка кровава битва, ніяка рана не болить так, як заболить тебе твоя душа, коли в тобі рушить ся. Тодги запануй над собою, бо ідеш до города, де нічо не росте, як лиш духовні цвєти, а з котрого не виведе вже тебе ніяка дорога. А хоч би тебе закликав і не знати хто звідтам, не дай ся звести, бо тогди пропаде тобі і душа і тіло. Я тобі подам поміч. Отець Марьян, ігумен з Сутески, добрий мій приятель, він тебе прийме; побудь там рік на пробу, відтак піди до Дубровника, звідси можеш дістати ся до кождої части світа, бо св. Франціскові всюди поклоняють ся. Лиш з самого початку держи ся остро; вір мені, що чорт не має багато терпеливости, твоя постійність борзо ему навкучить ся. Та чого я так розговорив ся? Час не стоїть.

Сказавши то, сів він собі, виймив лист

паперу і написав великими буквами і кепскою латинкою, але з великою прихильностію щиро поручаюче письмо для віддавця до свого старого приятеля.

Працанє було коротке. Яков, яко чоловік сильних нервів, запанував незадовго над собою і поцідував старого в обі руки.

— А тій дівчині скажи, що она могла стати моєю, але що й для мене не буде другої.

IX.

Гассан-бег і его дружина їхали званим труском по гостинци. Під гору мусїли конї приставати, але скоро переступили ключіску верховину, балагулки знов задзвонили. Конї підносили гордо голови і огнистим оком споглядали один на другого; ледви ще можна їх було спинити. Попереду їхав Гассан на краснім каштані, за ним Яков і дїсар, відтак залога замку і люди від коний. Ще давніше перед ними поїхав бігун, щоби сповістити надїждяючих гостей.

Вздовж гостинця стояли та сидїли цілими громадами люди, що мали якісь справи або жалоби, бо намістник падишаха в сих сторонах, то була велика рідкість. Той бідачко мусів би хиба так довго жити, як десять круків разом, коли-б хотїв все то вислухати, що люди хотїли ему сказати. Знайшли ся і слїпці та куляві; хто знає може й то на щось придасть ся, думали они собі. Гассан-бег втїля всі з великою почестію, его диямантова аграфа звертала особливо увагу всіх на себе і коби так могло було все піти, як то собі поважана

ані не знає. Се заперечене було оголошене публично і подане в палаті. — Справа Пікарта о стілько змінила ся, що постановлено зробити ему процес не о фальшоване документів але о оьвідоме ужитковане фальшивих документів. Вчора переслухувано в его справі генералів Більота, Боадефра і Гонса.

Вчора в полудне приїхала німецька пара цісарска до Венеції, де на двірці повитала їх королівска пара італіянська, президент міністрів і міністер справ заграничних, командант корпусу, начальник власти морскої і сіндако міста. Повитане було дуже сердечне. Підчас їзди гостей до палати, особливо же на площі сьв. Марка, публика зробила гостям велику овацію.

Н О В И Н К И.

Львів дня 14-го жовтня 1898.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Півніський повернув вчора до Львова.

— **Ц. к. уряд почтовий** в Чорній коло Устрик, в лїськїм повіті, буде на ново отворений з днем 16 с. м.

— **3 львівського університету.** До дня 12-го с. м. записало ся на львівський університет, а іменно: на теологічний виділ 260 слухачів звичайних а 34 надзвичайних, на правничий 896 слухачів звичайних а 1 надзвичайний, на лікарський виділ 140 слухачів звичайних а 2 надзвичайних, на філософський 108 слухачів звичайних а 67 надзвичайних. Разом записало ся 1404 слухачів звичайних а 104 надзвичайних. Загальне число записаних до дня 12 с. м. слухачів звичайних і надзвичайних вносить 1508. — На перший рік виділу лікарського записало ся 30 слухачів, а на перший рік філософського виділу записало ся 50 слухачів.

— **До руских паралельних клас** при гімназії в Коломиї записало ся в сім році: до пригатовлюючої класи 31 учеників, до I-ої класи 64, до II. кл. 44, до III. кл. 34, до IV. кл. 20, до V. кл. 19 і до VI. кл. 19 — разом 231 учеників.

— **Нова гімназія на Буковині.** Цісар рішенем з дня 31 серпня с. р. дозволив на отворення з початком 1899/1900 року шкільного низної гімназії в Сереті, під назвою „низша гімназія імени

Франц Йосифа I.“ На 1899/1900 рік шкільний заведуть лиш першу класу, а з кожним дальшим роком прибувати буде по одній класі аж до четвертої. Викладовим язиком тої гімназії буде німецький, а руска і румунська мова будуть вглядно обовязковими.

— **Перший сніг** падав вчора вечером у Львові і зараз стоїв ся.

— **„Народна Торговля“** отворила дня 12-го с. м. філію в Золочеві, в місци, де двайцять кілька літ містила ся торговля п. Кордецького.

— **„Кравей союз кредитовий“.** Комітет, покликаний для введення в жите „Кравевого союзу кредитового“, звертає ся з пригадкою до Вп. Публики, щоби поскорила з вписуванем ся в члени „Союзу“ і надсилала уділи членські. Ціль і задачу „Союзу“ вказано вже в першій відозві, а іменно, що цілею стоваришеня буде: а) організувати стоваришеня, товариства і спілки економічні, як також старати ся о кредит для тих стоваришень; б) контролювати діяльність тих стоваришень; в) уділяти своїм членам дешевого і приступного кредиту; г) приймати до користного обороту капітал; д) в міру узисканого, законного призволеня видавати заставні листи і утримувати заставнічий відділ; е) переводити парцеляцію посіlostей, і взагалі сполученими силами доконувати всякі позиточні економічні підприємства на користь своїх членів. Задача і ціль „Кравевого Союзу кредитового“ е такої великої ваги і значіня, що не повинні найти ся навіть одиниці, що рівнодушно відносили би ся до сеї справи. „Союз“ е стоваришенем чисто економічної натури і в виду того всі без ріжницї поглядів партійних повинні численно приступити в члени „Союзу“. Комітет не становить управу „Союзу“, але управу, т. е. Раду надзираючу виберуть перші загальні збори, т. е. члени, котрі являть ся на тих зборах.

— **В Камінці Струмиловій** відбуло ся в середу дня 5-го с. м. торжественне положене кравеугольного каміня під будову судового будинку. Крім духовенства були на тім торжестві всякі власти правительственні і автономічні, а також і селяни. Начальник суду др. Якубовський промовляв по польски, а о. Цегельський по руски; промови закінчено окликом в честь Цісаря.

— **Огонь.** В Долині погоріло минушого тиждня в середмістю 10 домів вартости 21.000 зр., а обезпечених на 11.450 зр.

— **Виділ читальні „Просвіти“ в Хирові** подає сим до відомости Вс. руского євѣщенства і Вп. руских євѣтєких родин, що в згаданій читальні від довшого вже часу міщанські дівчата вирабляють гарні вишивки хрестиками після найлучших народних руских взорів, вставки, коронки, придатні так до церковного, як і домашнього біля. На замовленя виготовляють як найсолідніше сти-харі церковні, скатерти, покривала на дароносиці, ручки, а також і цілі народні строї, сервети на столи, капи, занавіси; приймають значене і шите всякого домашнього біля. Замавляючий в нашій читальні що-небудь із сказаного, не лише буде мати за умірквану ціну викінчену річ, але зробить тим і великаньску прислугу свому народови, бо справить наші міщанські дівчата там, де они учать ся любити Бога і вітчизну, та утвердить їх в тім переконаню, що читальня не лиш має на цілі їх моральне образоване, але може бути з часом средством їх житя. — З замовленнями просимо удавати ся до Вп. пані Павлини Гладилевичевої, учительки місцевої, або до ч. Анелі Підкулевої, вастоятельки робітні. За виділ читальні в Хирові: **О. Григорій Гладилевич**, голова. **О. Симеон Кульчицький**, секретар.

— **Для усуненя старинних язиків** із шкіл середних завязав ся комітет, котрий займає ся уложенем петиції до анкети, скликаної кравим Виділом в справі реформи середних шкіл. Комітет збирає відписи на петиції, щоби відтак представити анкеті. Просьба звертає ся против старинних язиків в шкільній програмі. Читавмо в тій петиції: „Наука грецького язика, займаючого тепер побіч латини перворядне місце в гімназійній програмі, не має жадного значіня для пізнійшого практичного житя і ні один практичний завід не відчуває єї потреби. За цілковитим усуненем науки грецького язика з помежи обовязкових предметів а за зменшенем викладових годин для латини промовляє й те, що пинійна молодіж е рішучо наукою перетяжена. Відбиває ся се сумно на розвитку єї фізичних і інтелектуальних сил. З другої сторони мусимо зазначити, що з сею реформою почато би більше увзглядняти в шкільній програмі иньші предмети, уділювані де сеї пори зовсім недостаточно. Історія рідного краю і література в теперішній школі дуже занедбані. Треба би також учити більше рисунків і наук математично-природних, чим промовлено би дорого до заведеня одноціальної середної школи. Наша суспільність

публика на гостинци потайком думала, то Гассан був би мабуть стрічав своїх гостей пішки і в дуже дивнім поході, бо були би ему все здоїмили з тіла.

Ключівска долина єсть досить широка і здалека сьміють ся Любинські гори з кількома шпильями, на однім з котрих єсть славна твердиня Ключ. Тота жваочна твердиня подобає здалека на бика з грубим карком, що піби задерж свою якусь кудлату голову. Понад нею, на ще висшій вершкү підоймає ся бабакайска вартівна і панує понад цілою долиною. То була цитаделя давних босаньських королів. Люди приказують, що тут спочиває послідний володїтель, котрому султан казав відрубати голову. Краєвид заедно зміняє ся, сторона єсть то скалиста, то заросла корчами, то знов зубча гори покриває темний сосновий ліс, а там, де гостинець сходить в долину до русла Сани, видко похилий горбоватий край.

Бег їдучи не відзивав ся анї словом, а его люди так само мовчали. Як би не то, що они виступили у євѣточних одежах, то можнаби гадати, що они вертають з програної битви. Наконєць роздав ся здалека голос труб і голосні оклики, лице бєга розяснило ся і на его знак затрубив і его трубач у бляншанну трубу. Коні пустились скорійше, а відтак коротким чвалом, почім обі сторони підїхали так близько, до себе, що вже одні других виділи.

Попереду їхав паша з Банялюки, в білою бородою, побіч него Ібрагїм, „побивач поганів“, в червонім кафтані, обшитім золотими шнурками і в синих шараварах, поза ними оба молоді бєги, і гурток викрикуючих з радости, запорошених, зголоднілих слуг та їздців.

Коли станули проти себе око в око, зліз Гассан-бег з своєю дружиною з коня а то само зробила і тамта друга сторона, лиш намістник падишаха прийняв повитане в сідлі, але лиш на хвильку та лиш ддятого, щоби задержати фор-

му, відтак зліз і він з коня та пустив ся просто до гордого бєга, щоби его не оскорбити.

По взаїмнім повитаню звернув ся Гассан до свого сина, котрий вив перед ним на колїна. Гассан споглядав з радостю на свою власну молоду подобу. Відтак кинув оком на Омєра чорноокого, високого росту вояка, котрий весело споглядав на всі ті незнані ему лица. Та й того повитав він як сина і незадовгє обі дружини змішали ся з собою.

Веселїше, як були виїхали, вертали они назад. Бег пригадав собі, що він тут господар і з немалою гордостю став показувати наші огні, що засьвітили ся на горах доокола. Нарід край дороги силував ся надармо подати пані до відомости важнійші крадежі овець в сих сторонах та розповісти, як то урядники падишаха здирають людей. Але й намістник султана показав ся совістним чоловіком і знав, що робити при такій нагоді. Він казав сипати між людей срібні гроші. З того настала велика радість в народі, а народна слава проявила ся зараз здоровенною бійкою, так, що ся рисока гостина не позістала без впливу на розвій мязів сих людей.

Вечїрна зоря вїйшла була вже давно, коли загриміли пушки на замку і великий похід став входити на замкове подвірє освітлене величаво ліхтарнями і смолоскипами. Сподом гори горіли великі огні, а там некли ся на рожах барани та варив ся пілав¹⁾ у величезних кітлах; в комнатах на замку було вже все пригатовлене на приняте гостей, котрі після старого звичаю просили о вибачене задлятого, що живють на євѣті як би лиш на то, щоби другим робити тільки клопоту, але коли би Гассан був допустив ся хоч би лиш якоїсь найменшої похибки, то були би его певно обмавляли в страшний спосіб.

¹⁾ Пілав — улюблена на Вєході страва, риж з бараниною.

Оба молодці не могли знайти собі спокою, один задля того, що був дома, а другий задля того, що все було для него новим і незвичайним. Лєдві що старі посїдали, коли Ібрагїм-бег післав свого сина, подивити ся, „що там люди роблять“, значить ся, щоби принести дарунки. Отже за хвильку явив ся Омєр, а перед ним несли прекрасну гебанову скриню, повну красних шовкових хусток, рожевого олію і шнурків перел. Для кого би то були ті дарунки? Відтак вручив він Гассанови пишну шаблю, а жовтошкірий Курд розложив перед очима пана замку тяжкі коври. Гассан з радости аж не знав як дякувати тому, що дав єї дарунки та в ємности сказав, нехай він за то возьме собі всю его посїлість, на що, розуміє ся, тамтой не пристав та ще лиш перепрошував, що він із своїх єкупеньких доходів може робити лиш такі нужденні дарунки. Тоті прокляті козаки²⁾ — так звиняв ся він — не дають тепер дихати, бідний чоловік там в Румелїї мусить тепер цілими роками мучити ся, заким де роздобуде собі кількох невільників, а хоч і роздобуде! — успіх его честної роботи такий, що они ему повтїкають, або що їх треба продати за безцін.

Підчас коли старі так говорили собі всїлякі ємности та один другого славословили, вбїг молодий Гассан до своєї матери, котра нетерпеливо его дожидала. Повитане матери з сином відбуло ся так, як відбуває ся у всїх

²⁾ Під ту пору (1611 до 1621 р.) був гетьманом на Україні Петро Конашевич Сагайдачний, родом з Самбора, а козаки під его проводом нападали часто на Турків і не лиш відбивали у них та освободжали з неволї християнських невільників, але нападали ще й на турецкі міста а навіть на сам Царгород; н. пр. в 1619 р. побили були козаки 10.000 турецкого войска під командою Меміна-паші і загнали ся були аж під сам Царгород.

ТЕЛЕГРАМИ.

відчуває горячо реформу шкіл середніх. Не сумніваємося, що анкета, застановляючись всесторонно над способами переведення цієї реформи, не понехає також реформи теперішньої системи навчання класичних шкіл в гімназіях і уважляють загальне домагання, щоби число годин, на латину призначених, обмежити, а науку грецької мови зробити надобовязковою."

— **Розрухи задля страйку.** В місті Верден, в державі Ілліневе, в Америці, прийшло онюди до кровавої борби між 1500 страйкучими робітниками а місцевою поліцією. В борбі погибло десять осіб, п'ять потерпіло смертельні рани, а п'ять лекші ушкодження. Після справоздання, яке надійшло до дирекції залізниць в Чикаго, мало в тій борбі участи 50 робітників-гірників і 6 поліціантів. Губернатор вислав на місце розрухів військо.

— **Охорона перед злодіями.** Інженер Фелікс Вінавер видавав електричний замок до дверей і воріт, що має хоронити перед злодіями. Роблені проби повели ся добре. Ціла штука полягає на тім, що замок єсть получений з дзвінком в комнаті трема дротами, так, що при діткненню замка ключем, починає дзвінок дзвонити. Ключики від таких замків, навіть від найбільших, можна вигідно носити в кишені.

— **Чи вільно жінці перорачувати листи мужа?** Один чоловік в Берліні, котрий хотів розвести ся із своєю жінкою, обжалував її перед судом, що мимо его заборони отворила листи до него адресовані. Суд засудив її за то на чотири дні в'язниці, а ваглядно на 20 марок кари за порушене листової тайни.

— **Самоубийча епідемія** вибухла в місцевості Шарантон під Парижем. Последного четверга найдено там 4 жінчини, а зараз в п'ятницю 3 мужчини повішених. Третого дня вечером викрила поліція між деревами знов 3 висільників. Були то два 20-літні молодики і 60-літній старець. Дивна річ, що последні самоубийчики скористали в тих самих шнурків, які полишили ся на гадузах по їх попередниках в п'ятницю. З того догадують ся, що мість мужчин наложили горлом за спільною умовою.

— **3 любови стріляють ся вже й селяни.** В Кіньковичах під Перемишлем стрілив перед кількома днями селянин Слоць до своєї любови за те, що его зраджувала. Однак стріл хибив, а дівчина, вийшовши ціло, донесла до жандармерні і Слоця арештовано.

людських дитий, якої би они й не були народности та віри, скоро лиш можуть любити — а на тім всі преці розуміють ся. Молодець придулив ся до матери так, як то бувало робив дитиною, а она стала его цілувати, того свого соколика солоденького, того молодшого, дорожшого, що був плотію з її плоті. Питання без кінця дунали по собі, а мати не могла надивити ся на чудесні очи свого сина — зовсім такі як у батька! — а ось дивить ся, та бо вже й вус ему висипав ся, а яка шкода, що таке красне чорне волосє мусів собі обривати!

— Та чи згадав ти коли твою матінку?
— Як же би я тебе не згадав, мою кормительку, що мене ховала і стерегла? А де-ж Зулєйка, котрої я на диво ще не видів?

— Я тут вже давно стою! — відозвала ся Зулєйка — але ти мене, мій дорогий Гасане не добачив.

— Ой ти не добра дівчина, як-раз тепер треба тобі було сюди влітати? — ніби сварила її мати.

Бідній жінці було дуже жаль того, що она давнійше так була розлютила ся і ледви що бєг виїхав був своїм гостям на стрічу, як она вже знайшла спосіб і дорогу, щоби побачити ся з черцем і з ним поговорити. Коли она довідала ся, що стало ся з Яковом і що він постановив, стала плакати ізза тої „пари голубів“ та потіпала свою донечку як могла. Взяла її на руки як малу дитинку, пестила її, розложила перед ню всі свої дорогоцінні окраси, та казала нехай собі вибирає і обціля, що навіть і в Румілі її не покине. Зулєйка слухала поважно бесіди своєї матери; як би хто хотів був розцізнати, котра з них обох жінка, то по виразі очий і лиця був би певно дівчину взяв за жінку. На все приговорюване матери она все лиш то одно відповідала, що хотіла би конче побачити Гасана і притиснути его до свого серця. Коли я похилила, то не моя то похилка; я не знаю, що я завинила.

Відень 14 жовтня. Під koniecь вчерашнього засідання поставив пос. Окуневский інтерпеляцію в справі надужити при виборах в сьнятинськїм повіті і в справі поступованя властей в Галичині супротив руского язика, а пос. Яросевич інтерпелював в справі вибору виборців в Залучу пов. сьнятинського.

Льондон 14 жовтня. Після вістий з Тангеру розійшла ся там чутка, що в Тафілеті вибухли поважні непокої. Велика узброєна товпа під проводом вуйка султана хотіла забрати скарб державний.

Венеція 14 жовтня. Цісарска пара німецька виїхала звідси о 4 год. по полудни на яхті „Гогенцоллерн“ в дальшу дорогу.

Париж 14 жовтня. В Ліоні, Гренобли, Руан військо сконсігновано в касарнях. Двірці в інших містах обсаджено війском внаслідок того, що синдикати служби залізничої ухвалили страйк. В Парижі на вєхіднім дворці стоїть 120 вояків жєнійних, щоби на случай потреби заступити робітників. Скоро би проявили ся якісь розрухи, то військо обсадило всі дворці.

Льондон 14 жовтня. Держави постановили відповісти на застереженє Порти у відповіді на ультиматум, що все турецьке військо мусить в назначєнім рєчинци уступити з Крети.

Переписка зі всіми і для всіх.

Господар Перемишль: До лютованя уживає ся звичайно цини. Єсть то т. зв. м'якє лютованє, значить ся материял до лютованя єсть м'який, легко топить ся. Однак, щоби материял до лютованя вхопив добре, треба щоби як він, так і предмет, котрий має ся лютовати був в тій хвили, коли при лютованю стикає ся, зовсім чистий, значить ся, щоби не було на них веретви окисової (т. є. тої, яка творить ся під впливом приступу воздуха). Отже

Брат і сестра дивили ся довго собі в очи і рівночасно відозвали ся: Який же ти красний! Яка ти красна! Чи ти, то таки дійсно Гасан? — сказала Зулєйка і склонила ся ему на плече.

— Я сам, моя душечко, але чи то таки на яві, що я виджу перед собою таку цвіточку?

Розмова якось не вязала ся, що й не дивота по так довгій неприсутности. Нікотре не знало, від чого зачинати своє розповіданє; Гасан не знав, чи ему розповідати про свою злу дорогу до Румілі, зараз тогди, коли пішов з дому, а Зулєйка не знала, чи їй розповідати про її теперішній смуток.

Тимчасом мати лишила їх самих. Тогди відозвала ся Зулєйка нараз до свого брата:

— Чи ти тут лишиш ся мій Гасане?

— Коли така воля Божє і мого вітця — відповів він — то лишу ся тут; жаль би мені лиш було, як би моя голубка незадовго звідєп вилетіла.

— А що було би, як би тота голубка не мала охоти туди летіти, куди би їй казали?

— Ах, загудє вже она другим голосом, коли побачить свою пару, бо такого сокола не знайде в цілій державі султана! — сказав молодець в одушевленєм.

Ся образова бесіда не довго трєвала. На подвірю в замку заgrimіли мовдри, запищали весело дуди, відозвали ся голоса радости зі всіх боків. Та й кухарі своє зробили. Мати сама пісала Гасана, щоби ішов помагати батькови, бо треба було постарати ся, щоби гості мали вигоду. Навіть не попрощали ся, коли Гасан вибіг. Зулєйка ще лиш сказала борвєнько до него:

— Нехай тебе щастє ніколи не покидає.

— Та й тебе так само, але ти вже своє знайшла — відповів їй молодець зі сьміхом.

(Дальше буде).

до того уживає ся при м'якїм лютованю каляфонї. Придивіть ся бляхарєви, як він лютує: розпеченим залізком маєне по якісь жовтїй грудці (каляфонї) а відтак по блясї, і знов по цинї, набере її залізком і лютує бляху. До твердого лютованя, яке відбуває ся на вуглю або при помочи дутки до лютованя уживає ся мідї, а до очищуваня бораксу. — На другє питанє відповідь в переписці господарскїй.

— **Е. А.:** При залізницях єсть дві категорїї урядників, т. зв. виспї і низпї. Ви могли би бути принятї лиш до низпих, при руху. Треба внести поданє до найближшої Вам дирекції на стемпли 50 кр. і просити о припущєнє до практики (поданя до приватних залізниць без стемпля). Скоро будете припущєні до практики, то все инше вжє там довідаєте ся. Впрочім будемо старати ся розвідати ся ще докладнійше і дамо Вам тут знати. — **Микола Збруч.**

в Новосїл.: Автор другої відповіди каже: Взірці до робіт столярських і токарських єсть всілякі в ріжних виданях і стилях. Можна їх дістати в книгарні: Kunstbuchhandlung Lehman & Wenzel, Wien I. Kärntnerstrasse 34. Найлучше зажадати, щоби прислано катальог, а тогди можна щось з множества видань, переважно німецьких, вибрати. Суть то дїла переважно дорогі, на котрі не кожного стати. Столярї, як ввагалї дрібні промисловці, користають переважно з цінників, котрі або самі записують в Віднї, або хтось инший запише. Часом також фабрикант сам пішає в надїї зробленя інтерєсу; хтось іде тогди з таким цінником до місцевого столяря а той після вибору властителя цінника робить мебель. Часто такий цінник ілюстрований дістаєсь столярєви в дарї від посїдача і становить тогди его „бібліотеку“.

Фірми можна вишукати в німецьких газетах, котрі оголошують, що посилають катальог „gratis i franco“.

— **Д. Г. в С.:** Відповіди і інформації даємо охотно, але просимо не робити собі до нас ніяких „претенсий“, бо ми робимо то не з якогось „мусу“, але з прийнятого на себе добровільно обовязку і з охоти помагати другим. — Виказу тягнєнь тої льотерїї ще не маємо і ледви чи нам его надішлють. То льотерия добродїйна а звичайно купують льоси такої льотерїї на то, щоби допомогти другим, не на то, щоби на нїй хтось щось зарабляв; то бувають льотерїї хвилеві і тягнєнь їх не подають фаховї газети.

Отже коли по 16 с. м. не дамо Вам ніякої звістки, то просимо не маги до нас „претенсий“, бо годї нам за чимсь одним чи двома льосами переписувати ся аж з Любляною. Зробіть то з ласки своєї самі. — **Ад. Волян:** Не витягнєний ані при премїєвїм ані амортизаційним тягнєню.

— **Волд. Б. з під Бол.:** Невитягнєний.

(Просимо прислати питання лиш на імя редактора Кирила Кахникєвича, а не прислати ані марок, ані карт кореспондєнційних до відповіди.)

Надіслане.

ГАЛИЦЬКИЙ	КРЕДИТОВИЙ БАНК	КНИЖОЧКИ
	приймає вкладки на	і опроцентує їх по
		4 1/2% на рік.

За редакцією відповідає: Адам Крєховєцний.

TYGODNIK ILLUSTROWANY

З роком 1899-им розпочинаємо 40-ий рік існування нашого п'єсьма, хочачого і дальше бути приятелем кожного дому.

Завдяки моральній і материяльній підпорі суспільности, наш „Tygodnik“, почавши від скромного початку, міг розширити ся і стати на рівній степені з подібними видавництвами цілої Європи.

По мисли засади; „Поводжене обов'язує“, старати ся будемо й дальше поступати наперед, аби бути першими в ряді ілюстрованих п'єсьм.

Почавши від 1-го січня 1899 року розширяємо значно додаток повістей „Tygodnika“: кожний передплатник нашого п'єсьма, крім самого п'єсьма і дотеперішного додатку повістей, додаваного в аркушах і займаючого найзнаменитші твори чужої літератури, одержить

без ніякої доплати

(ані за книжки, ані за їх пересилку)

12 ТОМІВ П'ЄСЬМ

ГЕНР. СЕНКЕВИЧА.

П'єсьма Сенкевича вийдуть в новім, стараннім виданю, виключно для передплатників „Tygodnika-illustrowanego“ і обіймуть — винявши спопуляризовану вже трильогою —

всі новелі, повісти, листи з подорожий,

одним словом: цілий доробок літератський знаменитого писателя, котрий здобув вже славу і спопулярність в цілім світі.

Кожний том Бібліотеки СЕНКЕВИЧА обнимати буде що найменше 10 аркушів, формату звичайної 8-ки, на добрім папері і добрим друком. Загальне число томів буде около 30, місячних в собі слідуєчі твори Сенкевича:

НОВЕЛІ. Stary sługa. — Hania. — Szkice węglem. — Janko Muzykant. — Przez stepy. — Orso. — Z pamiętnika poznańskiego nauczyciela. — Komedia z pomyłek. — Za chlebem. — Latarnik. — Niewola tatarska. — Jamioł. — Bartek zwycięzca. — Ta trzecia. — Sachem. — Sielanka. — Walka byków w Hiszpanii. — Wspomnienia z Maripozy. — Z puszczy Białowieskiej. — Wycieczka do Aten. — Wyrok Zeusa. — Z wrażeń włoskich. — Organista z Poniędzy. — U źródła. — Lux in tenebris lucet. — Bądź błogosławiona. — Pójdźmy za Nim.

ЛИСТИ З ПОДОРОЖИЙ по Америці і Африці. — Листи з Риму, Венеції і Парижа.

ЛИСТИ О ЗОЛІ.

ДРАМАТ. Na jedną kartę. — Czyja wina?

ПОВІСТИ. Bez dogmatu. — Rodzina Połanieckich. — Quo vadis, повість з часів Нерона.

Тим способом в протягу кількох літ, кожний передплатник „Tygodnika-illustrowanego“, одержуючи річно звичайно 120 аркушів найліпших творів літератури польської, стане властителем бібліотеки Сенкевича, недоступної доси задля високої ціни для ширшого загалу читаючих.

Редактор: Др. ЙОСИФ ВОЛЬФ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає

Головна Агенція і Експедиція „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсманна ч. 9 і всі книгарні і контори п'єсьм.

Передплата виносить з додатками і премією т. є. з 12 томами п'єсьм Сенкевича:

У Львові: квартално: 3 зр. 60 кр., піврічно: 7 зр. 20 кр., річно: 14 зр. 40 кр.

В Галичині з пересилкою поштовою: квартално: 3 зр. 75 кр., піврічно: 7 зр. 50 кр., річно: 15 зр.

В слідуєчій році „Tygodnik“ друковати буде одночасно дві повісти оригінальні, іменно, крім

„KRZYŻAKÓW“ СЕНКЕВИЧА

зачнемо в Новим Роком 1899-им друк більшої повісти п. з.:

„ARGONAUICI“ Елізи Ожешкової, і ПРУСА „ТАМУ...“

Посідаємо також оригінальну працю славного нині за-границею писателя Станіслава Пшибишевского, котрий написав для нас по польски поему прозою п. з.: „JASNE NOCE“ ілюстровану К. БРОНЕВСКИМ.

Крім того в часті белетристичній маємо запевнене сотруди-ництво таких писателів, як: Bałucki Michał, Ks. Chełmicki Zygmunt, Gliński Kazimierz, Gomulicki Wiktor, Jankowski Czesław, Jeske-Choiński Teodor, Jordan, Kopnicka Marya, Lubowski Edward, Or-ot, Reymont Władysław, Marya Rodziewiczówna, Sewer, Szymański Ad., Tetmajer Kaz. і і.

Також помістимо для нас написані три спеціальні студії: „WSPÓŁCZEŚNI POESI POLSCY“ написав А. ЛЯНГЕ. „NOWA BELLETRYSTYKA POLSKA“ нап. А. ПОТОЦКИЙ. „O KRYTYCE WSPÓŁCZESNEJ POLSKIEJ“ нап. Володисл. ЯБЛОПОВСКИЙ.

Посідаємо також студию порівнявчу Ігн. Матушевского:

„Stanowisko Mickiewicza w literaturze powszechnej“,

та працю Л. КОРОТИНСЬКОГО „O TOMASZU ZANIE“.

Помістимо також незнані доси

LISTY ZYGMUNTA KRASIŃSKIEGO do Delfiny Potockiej (1839-1843), з поясненнями Раймунда Станіслава КАМІНСЬКОГО.

Знаний філософ і знаток Плятона п. В. Лютославский, жертвував нам оригінальну а дуже спопулярну розвідку п. з.:

„Istnienie duszy“,

в котрій, на підставі науковій доводить, що в чоловіці треба конче признати існуване індивідуально-духового початку.

Дальні серії цікавої статі Олександра Кравеґара

„O DAWNYCH PAŁACACH WARSZAWSKICH“,

з многими ілюстраціями, вже маємо, а крім того дуже інте-ресну річ Г. Садовского п. з.:

„ORDERY I OZNAKI HONOROWE DAWNEJ POLSKI“.

В безплатнім додатку повістевім помістимо новий роман історичний звістного нині угорского автора Юлія Вернера п. з.:

„Z PORIOŁÓW“.

Красний той і цікавий роман з часів угорських війн домових, перетолкувала для „Tygodnika“ п. В. Ярошевска.

В ЧАСТИ ІЛЮСТРАЦІЙНИЙ подамо репродукції найзна-менитших маларів наших також і красками.

Видавці: ГЕБЕТНЕР і ВОЛЬФ.